

Súd: Mestský súd Košice  
Spisová značka: 47PP/5/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123011034  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 07. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Poprocká  
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123011034.1

## Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Danielou Poprockou na verejnom zasadnutí konanom dňa 21. júla 2023 prostredníctvom videokonferencie v spojení s Ústavom na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného A. A., nar. XX.XX.XXXX v B., trvale bytom C. XXXX/X, B., prechodne bytom D. XX, E. F., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečin podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a/, písm. b/ Trestného zákona rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T 35/2023 zo dňa 13.04.2023 v spojení s uznesením Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 7To 42/2023 zo dňa 15.06.2023 v trvaní 15 (pätnásť) mesiacov so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 20.06.2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že vykonal polovicu trestu odňatia slobody.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený A. A. uviedol, že trvá na svojej žiadosti o podmiennečné prepustenie, doma má malého štvorročného syna a splnil všetky podmienky pre podmiennečné prepustenie. V ďalšom odoprel vypovedať.

Z hodnotenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia Košice vyplýva, že odsúdený bol do tamojšieho ústavu dodaný, po krátkodobom pobyte na slobode, dňa 28.10.2022 na výkon väzby príslušníkmi Obvodného oddelenia Policajného zboru Trebišov. Správanie odsúdeného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni. Po právoplatnom odsúdení bol dňa 15.06.2023 prevezený do výkonu trestu. Správanie menovaného v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 03.07.2023 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Autority sa snaží rešpektovať a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa snaží správať slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. V osobných veciach má požadovaný poriadok, osobnej hygieny venuje patričnú pozornosť. Priebežne sa zúčastňuje prednášok na spoločensky aktuálne témy. Do kultúrno – osvetových činností realizovaných v oddiele sa doposiaľ nezapojil. Nie je členom žiadneho krúžku. Voľný čas trávi skôr pasívne sledovaním televízneho vysielania a počúvaním ústavného rozhlasu. Odsúdený nie je pracovne zaradený. V prípade potreby sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj odsúdeného v rámci upratovacích prác v izbe, kde je ubytovaný. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Extramurálne vzťahy udržiava so starou matkou formou korešpondencie, telefonovania, balíkov a návštev. Je otcom jedného nezaopatreného dieťaťa - F. A. A., nar. v roku XXXX. Menovanému nebol z dôvodu krátkosti

pobytu vo výkone trestu odňatia slobody vypracovaný program v zmysle § 23 ods. 1, 2 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z.z. , ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, preto sa nie je možné vyjadriť k jeho plneniu. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Resocializačná prognóza u odsúdeného je nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a jeho podmienené prepustenie ústav neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený A. A., nar. XX.XX.XXXX v B., vykonáva toho času v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia trest odňatia slobody v trvaní 15 mesiacov, uložený rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T 35/2023 zo dňa 13.04.2023 v spojení s uznesením Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 7To 42/2023 zo dňa 15.06.2023 pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a/, písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a/ Trestného zákona a § 139 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona. Polovicu trestu vykonal dňa 10.6.2023. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 26.1.2024.

Podľa odpisu registra trestov bol A. A. doposiaľ osemkrát súdne trestaný pre rôznorodú trestnú činnosť. V jednom prípade má odsúdenie zahladené a hľadá sa na neho akoby nebol odsúdený. Naposledy bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 7T 24/2020 zo dňa 09.09.2021, právoplatným dňa 25.09.2021, pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona k súhrnnému trestu odňatia slobody vo výmere sedem mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia s tým, že výrok o treste uložený rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 0T 96/2021 bol zrušený. Odsúdený tento trest vykonal dňa 28.02.2022

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Na základe vyššie uvedeného bolo zistené, že v danom prípade sú splnené formálne podmienky na podmienené prepustenie v zmysle ustanovenia § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona, keďže odsúdený vykonal viac ako polovicu trestu odňatia slobody uloženého mu za prečin.

Súd však skúmal aj materiálne podmienky, a teda preukázateľné polepšenie odsúdeného a naplnenie predpokladu, že na slobode bude viesť riadny život.

Zhodnotením osoby odsúdeného a jeho trestnej minulosti súd dospel k záveru, že u odsúdeného A. A. nie sú naplnené všetky zákonné predpoklady na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Odsúdený bol totižto doteraz osemkrát súdne trestaný pre rôznorodú trestnú činnosť a po relatívne krátkej dobe sa dostal do väzby a následne do výkonu trestu odňatia slobody. Uvedené poukazuje na jeho sklon k páchaniu trestnej činnosti, ako aj na to, že predchádzajúce tresty odňatia slobody nemali na odsúdeného dostatočne účinný výchovný vplyv, aby sa vyvaroval negatívnym návykom. Resocializačná prognóza u odsúdeného je nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Hodnotenie jeho správania za obdobie strávené vo výkone trestu nepostačuje na prijatie záveru, že jeho správanie preukazuje polepšenie a že možno dôvodne očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Z dôvodu krátkosti pobytu vo výkone trestu mu ešte nebol vypracovaný program zaobchádzania, o plnení ktorého sa teda nedá hovoriť. Odsúdený sa nezapája do kultúrno – osvetových činností, voľný čas trávi pasívne. Zatiaľ sa len snaží dodržiavať časový rozvrh dňa a celkovo ústavný poriadok a slušne sa správať k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd hodnotí, že odsúdený nesplnil všetky podmienky, ktoré zákon pre podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody predpokladá, a preto bola jeho žiadosť zamietnutá.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.